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INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRuTA i

PREMESSO CHE:

E stata pubblicata in Gazzetta Ufficiale la Determina delI’Aif (Determina a. 1353/2014 del 12

novembre 2014 oubblìcata in Gazzetta Ufficiale Serie Generale n2S3 il 5 dicembre 2014), che autorizza

la rimborsabilità di Sofosbuvir, prodotto dalla Gilead Sciences con il nome di Sovaldi, il farmaco inibitore

nucleotidico della polimerasi in grado di curare fino al 90% di tutti i genotipi virali per i pazienti affetti da

epatite cronica C (HCV);

la rimborsabilità del farmaco resta vincolata ai criteri di eleggibilità previsti nella scheda di registro

AlFA, Mentre la durata del trattamento, che va dalle 12, 24 o 48 settimane (o fino al trapianto), varia a

seconda del tipo di paziente, così come identificato nella scheda di registro AlFA;

il farmaco è stato introdotto nel nostro Paese dopo una lunga trattativa sul prezzo portata avanti

daiVAifa e la stessa Gilead, e alla fine, in attesa che vengano stanziati i fondi aggiuntivi necessari per un

uso più ampio, la terapia verrà data ai pazienti più gravi;

- la somministrazione del farmaco è attuata da determinati presidi individuati dalla Regione e costituenti

la rete regionale di somministrazione il tutto secondo specifiche linee guida;

RILEVATO CHE:

anche in Regione Campania si sta procedendo, da parte dì una specifica commissione, alla

promulgazione delle linee guida della somministrazione ed all’individuazione e costituzione della rete

regionale abilitata a somministrare il farmaco;

per quanto è dato sapere, da tale rete di somministrazione sarebbe stata esclusa l’unità operativa dì

malattie infettive dell’Azienda Ospedaliera Universitaria OORR. San Giovanni dl Dio Ruggi d’Aragona —

Scuola Medica Salernitana di Salerno nonostante in detto reparto operano ed agiscono professionisti

medici e paramedici che possono vantare una consolidata ed ultradecennale esperienza nel campo delle

epatiti, particolarmente quelle C, e nonostante ad esso fanno riferimento oltre mille pazienti annui di cui

oltre 400 affetti da HIV;

l’unità operativa di malattie infettive di cui trattasi è da sempre all’avanguardia nella cura dei pazienti

affetti da 91V e da Epatite C tanto da aver praticato, negli anni trascorsi, terapie innovative di cura di tali

patologie anche in maniera pronostica rispetto ad altri pur eccellenti presidi ospedalieri campani;

l’esclusione ditale presidio ospedaliero dalla rete in formazione costituisce un vulnus inaccettabile alla

professionalità di medici e paramedici da anni impegnati, con eccellenti risultati, in tale delicato settore

ed un’ingiustizia insopportabile nei confronti di pazienti che in tale unità operativa hanno riposto la

propria vita;

TANTO PREMESSO

Il sottoscritto consigliere regionale

uNTERROGA

La Giunta Regionale e il Presidente della stessa Onde Stefano Caldoro al fine di sapere:

a) la composizione della commissione tecnico scientifica deputata ad elaborare le linee guida sulla

somministrazione del farmaco Sovaldi e ad individuare la rete regionale di somminìstrazione;

b) se corrisponde a vero che l’Azienda Osoedaliera Universitaria OORR, San Giovanni di Dio Ruggi

d’Aragona Scuola Medica Salernitana di Salerno è stata esclusa- dalla costituenda e/o costituita rete

regionale di somministrazione;
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c) quali provvedimenti intende adottare ocr inserire l’Azienda Ospedaliera Universitaria OORR. San
Giovanni di Dio Ruggi d’Aragona Scuola Medica Salernitana di Salerno nella rete di somministrazione
del farmaco.

CHIEDE
Risposta scritta alla presente interrogazione.

I Consigliere regionale
Onie Albe,yc Gambino
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